

冬 日 即 景

下午六点左右,那刺目的日光已经下去了不少。西边,一道橘色的光芒正慢慢地沉下去,周围那并不多的云彩也镶上了金边,光芒又变小了,渐渐地,渐渐地,那光芒只剩下了点。将死的总是最美的,最亮的,想让它快点沉下去,它却一动不动,光芒刺得我眼睛发疼。我转过头去与朋友说说话的功夫,它瞬间沉了下去,不见了。七点到了,天空中不再是白天时那种层次分明的蓝,而是蓝得十分彻底,应该是介于湖蓝与深蓝之间的蓝色。空中的风声愈发地大,让人感到冬天的寒意。七点半了,一排排路灯亮了起来。天空十分干净,月亮和星星一起请了个假,好久没有出现了,就连云也要仔细看才看得到,风也变得越来越大,我也不在天台上站了,而退到了书房里面去。八点整了,一只大黄狗在院子里吠着,可是并没有人回应它。过了一会儿,它便回去了。这时,我在露台上一站,耳边呼啸的风声以及身上的寒冷提醒我,下关风可真是名不虚传。八点半了,天空像是被人拉上了一道帷幕,黑漆漆的。已经开始掉叶子的枫树更显得寥落,四周的路灯虽然有亮光,却不能及远。人变少了,车流也少了,烧烤摊燃起了熊熊的炭火,亮起了招牌,自顾自地烤着串。漆黑的夜空,昏黄的车灯,街边的地摊子,一切都是静悄悄的。(指导教师:邹春丽)

### 商铺二次招租公告

大理镇银苍社区居委会集体所有铺房13个标的于2019年12月16日公开竟租,现有位于大理古城复兴路467号、469号、498号;博爱路178号附1-2号、178号附3号、178号附4-5-6号;平等路52-54号、56-58号、平等路水果市场内北楼5间库房,共计9个租赁标的物,现再次面向社会招租,租期五年。有意承租者请在2019年12月24日至26日期间,与云南盛发工程建设招标造价咨询有限公司李工联系,电话:18206993690、0872-2136988。同时声明,博爱路178号附4号属大理镇银苍社区集体资产,必须与博爱路178号附5-6号一起公开招租,如私下自行与其他人承租博爱路178号附4号,一切后果将自负。报名时间:2019年12月30日上午9:00至2020年1月3日下午17:00止。报名地点:大理镇为民服务中心公共资源交易中心窗口 联系方式:云南盛发工程建设招标造价咨询有限公司 联系人:李工 电话:18206993690、0872-2136988 大理镇银苍社区居民委员会 2019年12月20日

## 全市动员 全民参与 共同创建国家卫生城市

地址:大理市下关苍山路23号 办公室电话:2183183 编辑部电话:2181773 邮政编码:671000 印刷:大理天龙印务广告有限公司 电话:2511268转8113

## 不去惊扰别人的梦想

○王吴军

在高中同学的聚会上,遇到了高三时的班长。班长在国内一所大学毕业后被家里通过关系安排到了市里一家事业单位,待遇高,工作清闲,有房有车。可是,他却对我说,他现在白天工作,晚上在学习外语,准备辞掉丰厚的工作,到国外去念书,要从大一开始念起,一直念到研究生毕业。我问他,你为什么做出这样令许多人感到意外的选择?他的回答平静得像流水波澜不惊,他说,我这样做只是为了去完成我的一个梦想,我在年轻时一直渴望完成一个心愿。在有些时候,现实的优裕生活给你带来物质上满足的同时,也会给你带来很多的不愉快,你觉得是就就勇敢去做,至少这样不会让自己在年老时后悔。

班长的话让我想起了我读大二那年的暑假。那年暑假,抱着体验生活的心态,我瞒着父母去了一家饭店里打工,具体工作是上菜和收盘子。刚开始的时候,我觉得上菜和收盘子这种工作很有趣,后来,就渐渐感到乏味而劳累。在这个时候,我认识了一个在这家饭店打工的女孩。这个女孩叫孙婷婷。在休息的时候,我发现孙婷婷总是把随身携带的铅笔盒小本子拿出来画两笔,或许就是因为她的这个举动,我主动过去和她聊天。

在聊天的过程中得知,孙婷婷的年龄和我差不多,她来自河南信阳的农村,初中毕业后,因为家里没有钱供她上学,她就出来打工,干过好几家饭店,最终留在现在这家,因为这家饭店给她提供了一个单人的小房间住,这样,她可以有一个比较好的环境来学习绘画。孙婷婷告诉我,她正在准备参加成人高考,要报考美术学院。

孙婷婷询问了我许多关于高考方面的问题,我帮她查找了很多相关的资料,并打印出来给她,她显得非常激动。

我在那家饭店打工的最后一天,孙婷婷邀请我去她住的小房间。那是一间不到八平米的小房间,里面除了一张小床,一把旧椅子,一张老式的旧桌子,几乎放不下的东西。

孙婷婷对我说,一年之后,等攒够了钱,她准备去上海上一所美术学校,先把美术专业提高。然后,她给我看了那个学校的招生广告,问我好不好,我没有说什么。我只是记得,当时我说的话很少,不知道是因为什么。

在离开饭店的时候,我问孙婷婷以后怎样才能联系到她。她说她没有手机,住的地方也一直在变,如果可能的话到饭店里可以找到她。一年之后,我回去那家饭店找孙婷婷,却没有找到她。我问饭店里的人,也都说

没有她的任何消息。这是我感到非常遗憾的一件事。也许,她后来真的去了上海,现在也参加完高考,去了她每天梦想着的美术学院。又或许,她后来懂得了现实的艰辛,安心地去找了别的工作。我想,如果当时我告诉她,上海的那所美术学院并没有广告中说的那样好,而且学费那么昂贵根本不值得去,这会不会对她好一些?

我记得曾经有人说过,有梦想的人是幸福的,我们最好不要去惊醒那些梦想。我愿孙婷婷一切都好! 在大连的海边,我遇见过一个坐在海边弹着吉他唱歌的女孩。正是夕阳西下的黄昏,柔美的阳光洒在她的脸上,天边渐渐浓郁起来的迷人的金黄色,衬托着她美丽的模样,沙滩上,悠闲散步的游人在惬



意地走着,真美!现在,我都难以忘记那时的情景。那个女孩闭着眼,微笑着在唱着听不懂却又听得懂的歌,她的面前那些人,包括我,在那一刻,都被一种美好包围着。女孩唱完了一首歌,有人上前与她交谈,我听不懂她和那人在讲什么,可是,她和那人都面带微笑。我不知道这个女孩有着什么样的故事,她为什么到这里唱歌,但是,我却感觉到,以她的歌声,去参加电视上的歌唱比赛拿个奖绰绰有余,如果这样做,她或许早已出名了,但是,她为什么会出现在海边,我不知道。我知道的是,这个女孩很幸福,听她唱歌的人,也很幸福。这个女孩有梦想,我们没有去惊扰她的梦想。 在江南的一个小镇,我在一座古城楼

前遇到这样一位老人,这位老人穿着一身干净整洁的衣服,一副很绅士的派头。第一眼看到他时,只见他双手抱在胸前,眼神专注地凝视着那座古城楼。我在小镇里转了两个小时再次看到他时,他依然保持着这个姿势。那天,小镇下着蒙蒙细雨,从古城楼前看整个小镇,一片迷雾。老人的神情非常专注,他甚至没有觉察到,他的身边正站着一个人,在用他的思绪揣测着他的思绪。也许,这是这位老人生活了一辈子的小镇,又或许这是他第一次来这个小镇,这里也许曾经发生过一些值得他留恋的事情,或许,他是在用心品味着自己的梦想,又或许,他只是,他只是在等着细雨停下来。我真的猜不出答案,答案只有老人知道。

我没有去问他,我怕惊扰他,也怕惊扰了他的梦想。 有时候,人们总是习惯性地想要去试图寻找所有人生和问题的答案。其实,人生中的很多事情原本是根本就没有有一个整齐划一的答案的,其实,人生中的很多事情原本也是不都是只有一个统一的答案的。

在这个世界上,有不少人习惯于过着庸庸碌碌、匆匆忙忙的追逐物质利益的生活,觉得这么都是为了去尽力争取自己想要的东西。然而,其实有不少人连自己真正想要的东西究竟是什么都不知道,也就是说,许多人根本不知道自己梦想是什么。有的人在人生的道路上走着走着,在某一时刻便已忘了自己究竟是什么样子,却拿着自己的人生去复制别人的人生,也想让身边所有的人和他也一样浑浑噩噩地生活。说到底,一味去追逐物质利益有时是可以找到一些虚荣,然而,只是一味追逐物质利益却会让人失去最真实的快乐和最本质的美好。

令人感到悲哀的是,有些人总是喜欢拿着那些习惯性的标准去给别人的人生写下成功或者失败的评价,就如那些既有文学偏见又缺少文学情怀和文学水平的人去大言不惭地评判那些有灵性的文学作品一样,纯粹是盲人摸象,胡言乱语。有梦想的人也许真的不懂人情世故,但是,有梦想的人却拥有着自己内心的快乐。

人生是需要有梦想的。对于那些有梦想的人,不要去惊扰他。人生没有固定的标准可以去衡量,所以,对于那些有梦想的人,如果你不懂他的情怀,也没什么大不了的,不去惊扰就好。

不去惊扰别人的梦想,其实不仅是一种善举和成全,更是一种极其可贵的品质和懂得。

不去惊扰别人的梦想,就让那些心怀梦想的人的梦想在生命的季节里开花、结果吧。

# 洱海清 大理兴 保护洱海 爱护环境

中共大理市委主办 内部资料 免费赠阅 欢迎广大博友关注大理时讯新浪微博 有新闻线索请@大理时讯 Email:dlsxtg@163.com

2019年12月24日 星期二 农历己亥年 十一月二十九 晴 5℃ ~ 18℃ 第1504期 编辑/罗绍亮 微信扫一扫 了解更多资讯

## 奋力完成好明年经济工作重点任务

论学习贯彻中央经济工作会议精神

□人民日报评论员

2020年,我们将如期实现第一个百年奋斗目标,并为实现第二个百年奋斗目标打好基础,这既是决胜期,也是攻坚期。做好明年经济工作,完成好重点任务,十分重要。中央经济工作会议着眼确保全面建成小康社会,明确提出了明年经济工作必须抓好的重点任务,为我们继续抓重点、补短板、强弱项,创造得到人民认可、经得起历史检验的实绩,兑现党向人民、向历史作出的庄严承诺,指明了努力方向、提供了工作遵循。完成好明年经济工作重点任务,就要解决“怎么看”的问题。实现第一个百年奋斗目标进而为实现第二个百年奋斗目标而努力,必须保持经济社会发展良好势头。精准脱贫、污染防治等事关全面建成小康社会的成色,必须坚决打好三大攻坚战。全面建成小康社会要体现在人民生活改善上,必须确保民生特别是困难群众基本生活得到有效保障和改善。实现明年经济社会发展预期目标并不轻松,必须坚持稳字当头,继续实施积极的财政政策和稳健的货币政策。新时代推动经济社会发展,必须坚持以改革开放为动力,着力推动高质量发展,深化经济体制改革。面对风险挑战,必须集中精力做好自己的事,真正做到“千磨万击还坚劲,任尔东西南北风”。完成好明年经济工作重点任务,就要解决“怎么干”的问题。要紧紧扭住新发展理念推动发展,把注意力集中到解决各种不平衡不充分的问题上。要确保脱贫攻坚任务如期全面完成,确保实现污染防治攻坚战阶段性目标,坚决守住不发生系统性风险的底线。要围绕民生大事难事急事,精准发力、补上短板,做好关键时点、困难人群的基本生活保障。要提高宏观调控的前瞻性、针对性、有效性,运用好逆周期调节工具。要坚持巩固、增强、提升、畅通的方针,以创新驱动和改革开放为两个轮子,加快现代化经济体系建设。要坚持和完善社会主义基本经济制度,加快建设高标准市场体系。要全面做好“六稳”工作,统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定。确保全面建成小康社会圆满收官,意味着中华民族千年愿景、亿万人民的共同期盼将变为现实,中华民族伟大复兴的中国梦将迈出关键一步。这在中华民族发展史上具有重大意义,在世界历史、人类社会的发展史上也具有重大意义。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,全力以赴完成好明年经济工作重点任务,确保如期实现全面建成小康社会目标,创造无愧于时代、无愧于人民、无愧于历史的业绩,在新征程上书写更新更美的篇章。(转载自12月19日《大理日报》)

## 我市安排部署私圈乱占停车位专项整治工作

12月19日,我市召开私圈乱占停车位专项整治工作部署会议,全面启动私圈乱占停车位专项整治工作,有效消除道路交通安全隐患,保障人民群众出行便捷通畅。会议要求,开展此项整治,是执法为民、执政为民、造福于民、取信于民的民心工程,是坚持依法行政、维护法律尊严的现实需要,是顺应群众意愿、维护群众利益的实际行动,各有关部门要坚持宣传先行、联合执法、全民参与、社会监督,突出重点、循序渐进的原则,采取强有力的措施,牢固树立重拳出击、攻坚克难的信心,确保整治工作取得明显成效。会议强调,要按照“市级统筹、属地落实、部门主责、协调配合”的原则,有序开展专项整治。要加强组织领导,形成相互

## 我市推进服务群众“零距离”让主题教育落实见效

在“不忘初心、牢记使命”主题教育中,我市把全国城市基层党建示范城市建设与主题教育有机结合起来,采取有力措施完善工作机制,拓展服务阵地,强化服务能力,推动共治共享,推进服务群众“零距离”,答好“为民服务解难题”之卷,实现“守初心、担使命、找差距、抓落实”总目标。“吹哨报到”吹响服务“集结号”。运用“互联网+”技术搭建“吹哨报到”信息系统,做到手机上发布到社区志愿服务事项、党员认领、考核积分、反馈激励4个“线上走”步骤,实现全市到社区报到和开展服务全程信息化,推动全市31个社区与近7000名机关在职党员依托“吹哨报到”信息系统拧成“一股绳”,吹响服务“集结号”,在线上线下全面回应和解决人民群众反映的各类问题。“服务中心”架起群众“连心桥”。以便民利民为目的,通过整合党建、服务、治理等多种功能,依托全市31个社区“一站式”服务大厅、社区服

近日,下关镇榆华社区工作人员和志愿者到客运站北站开展预防青少年违法犯罪法制宣传活动,进一步强化大家长、青年对预防青少年违法犯罪的认识,营造广大群众共同关心、支持预防青少年违法犯罪工作的良好社会氛围。施瑶摄



## 大理市市民基本文明行为15条

- 1、不乱扔垃圾; 2、不随地吐痰; 3、不闯红灯; 4、不乱穿马路; 5、不抢道行车; 6、不大声喧哗; 7、不到处遛狗; 8、不随意吸烟; 9、不乱停车辆; 10、不插队抢座; 11、不乱涂乱画; 12、不摘花踏草; 13、不占道经营; 14、不赌博酗酒; 15、不讲粗脏话。



# 市城管局“四心”严查违章违法建筑

市城市管理综合行政执法局针对市辖区“两违”点多、线长、面广的特点，坚持底线思维，把问题想到最严重，把工作落实到最周密，顺势发力、借势、借力、借题唱掉一批“硬骨头”，难以解决的保持关口前移，提前防范，确保能管住、控住，引导队员充分认识城管执法工作的重要性，用“四心”开展查处违章违法工作。在积极配合属地政府查处违法建设的同时，注重依法行政，坚持文明执法、端正执法思想、转变执法观念、改进执法方式，努力提高执法质量。“责任心”。保证对违章违法建设工作巡查频次和执法力度，拆违工作涉及个人及单位的利益，从调查、取证、执行每一关

# 市商务局安排主题教育暨“基层党建创新提质年”工作

不忘初心 牢记使命  
牢记使命 奋进大理

近日，市商务局机关党委“不忘初心、牢记使命”主题教育暨“基层党建创新提质年”工作部署会召开，对“两个”主题活动工作进行动员部署。会议指出，开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，是用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作，是做好一切工作的重要前提。启动实施“基层党建创新提质年”，立足于新形势新任务新情况，按照“统筹谋划、分类实施、无的要有的、有的要强的、有的要优”思路，在提升组织力、强化政治功能、统筹布局各领域基层党建，推进重点任务落实、着力解决突出问题等方面提质创新，推动基层党建全面进步全面发展。会议要求，要切实提高政治站位，深入学习上级党委的相关指示精神，按照“围绕经营抓党建，抓好党建促发展”的工作思路，认真开展调查研究，按照要求对照检查工作，理清责任清单，细化措施，一桩一桩地办、一项一项地办，不断规范企业管理，增强市场竞争能力，提高经营业绩，为促进企业健康发展，建功立业、争做贡献。与会人员纷纷表示，目标明确了，任务清楚了，下一步就集中力量，狠抓落实，为使党建工作上水平，经营业绩上档次撸起袖子加油干。和耀权 赵彪昌



为提高防范森林草原火灾的综合能力和应急管理水，12月20日，喜洲镇开展2020年度森林草原灭火技能培训，68名护林员和6名天保站工作人员参加。通过培训，参加培训的队员对森林草原防火专业知识有了新的认识和提高，处置森林草原火灾能力得到进一步提升，为喜洲镇今冬明春防火工作打下了坚实的基础。 杨本耀 摄

# 市政协教育界委员调研大理古城小学和幼儿园发展情况

近日，市政协教育界委员到大理古城深入大理二小、大理幼儿园调研学校建设和发展情况。市政协教育界委员首先到位于大理古城内的大理市大理第二完全小学，参观了学校的综合楼。大家参观了学校科技活动成果展示厅，对学校开展的车辆模型、航海、航空模型、建筑模

# 雪人路上的鸽子

○杨国栋  
都没有了往日的那般困倦。我曾问表兄当年养鸽子住地铺的事，他淡淡说那是哪年代的事了。正凝神间，不见了鸽子的踪影。我在行道树上搜寻，风清树静。车来人往，只听咕咕地叫唤。抬头间，鸽子盘旋在住宅小区的楼道上空，停在五楼一户人家的窗台上。它们神情自若，又似在窃窃私语。看到这些鸽子，又勾起我读书时的回忆。闭上眼，三十年前下关窄窄的几条街道的轮廓浮现在眼前，我们沿着环城路跑步，在街旁的小吃店里吃小吃。想起在百年老校大理师范读书时，参与新中国成立41周年国庆文艺晚会演出，全班合唱《今天是你的生日》。近三十年时间，多少记忆支离破碎，唯独这首歌，还能情不自禁地哼出来：今天是你的生日我的祖国，清晨我放飞一群白鸽，为你衔来一枚橄榄叶，鸽子在崇山峻岭飞过。我们祝福你的生日我的祖国，愿你永远没有忧患永远宁静，我们祝福你的生日我的中国，这是儿女们心中期望的歌……难忘的歌，古老的街道，记载着这一座城市最沧桑的回忆和几辈人生生不息的乡愁。三十年的时间，大理变化真大，身处其中，看在眼里，城

# 凤仪镇召开脱贫攻坚成效考核反馈问题整改工作推进会

近日，凤仪镇召开脱贫攻坚成效考核反馈问题整改工作推进会，围绕省考考核组对凤仪镇脱贫攻坚成效考核反馈问题，动员全镇上下进一步转变工作作风、夯实主体责任、全面抓好整改提升，为打赢脱贫攻坚战奠定坚实基础。会议指出，当前脱贫攻坚工作进入决胜的关键阶段，全镇上下要进一步提高政治站位，明确标准导向，压实工作责任，从思想认识、责任落实、精准施策、任务推进、纪律作风等方面深刻反思脱贫攻坚工作存在的突出问题，明确整改任务、整改措施、整改目标，全力以赴抓好成效考核反馈问题整改工作，确保全镇脱贫攻坚任务决战决胜、如期完成。会议强调，做好脱贫攻坚成效考核反馈问题整改工作，时间紧、任务重、要求高，全镇各级要统一思想、振奋精神，防止思想松懈，防止工作滑坡，全面排查梳理工作中存在的问题和漏洞。各部门要切实扛起重任、真抓实干，创新完善各项机制，扎扎实实落实各项政策措施，确保成效考核反馈问题整改全面落实到位，着力提高脱贫攻坚工作整体质量和实效。凤仪镇要求，镇村、各挂钩帮扶单位要采取超常规的举措，把基础工作做扎实，把存在问题整改到位。要持续深化“转作风、补短板、解难题、提质量”专项行动和入户大走访行动，认真查看政策落实情况，把问题找准清零、贫困户一家一家逐项达标、档案一家一家整理规范、责任一级一级狠抓落实，确保脱贫攻坚各项工作落到实处、见到实效。 赵思兰

# 坚决打赢脱贫攻坚战 实现共同受益共同发展

路”的尽头就是洱海边，接上环海西路的T型路口，聚集着各种各样的小摊小贩，连续十几把太阳伞下是一堆烧烤摊、冷饮摊和零食摊，同时还售卖着眼镜、帽子、围巾等等各种旅游纪念品，五颜六色的扎染布像床单一样挂满了路边栅栏，洱海边的空旷地带被用作拍照的桌子和玻璃吊篮所占据。烈日当头，却还是有许许多多穿着艳丽的少女少女正顶着太阳拍照，摆着各种姿

# 红绿灯下守秩序 斑马线上讲文明

## 遗失启事

于战江不慎遗失士官证一本，号码为：20150124493，特登报作废。



# 明日之湖

——青年作家北雁环洱海田野调查笔记之三十四

刚刚过去的这一周，对于大理的一件大事，不是世界杯开幕的狂欢和高考成绩的揭晓，而是高铁的开通，使大理与省会昆明的时空距离一下子拉近到了2个小时，很快暑假到来，毫无疑问将有更加海量的游客扎堆来到洱海。我这次寻访没有了汽车的陪伴，第一次选择公交出行。在下关至上关的客运中巴车里，就有一家四口是刚下高铁紧接着又匆匆忙忙打车寻到车站的，年轻的妈妈抱着小孩牵着大孩，一上车就叫嚷着别人把他们的座位占去了，跟在后面的爸爸却还在低头看手机，还好大孩机灵，说妈这不是高铁，这车就是满座了就走！这时爸爸不看手机了，说了一通刚才在手机上寻到的路线，我才知道他们的目的地是双廊。双廊是洱海沿岸最大的散客接待地，许多游客到了那里，会找一个民宿客栈住下，然后畅游洱海。我决定在新邑村口下车，然后向海舌倒走回去，在没有车的情况下可以减少不必要的重复。车出喜洲不久下车，我就往东向洱海边走去，左手边是一个巨大的人工花园“海边花语”。我知道这在多年前还是一块丰饶的耕地，和北边的花语牧场隔村相望。中国人最大的“聪明”就在于模仿，短短两三年间，这样的人工花园同样也已在了洱海边扎堆，尽管暑假还没到，但早已生意火爆。隔着篱墙看去，只见里面人头攒动，音乐不断，气氛很是热烈，一堆堆人拥着各色的花朵挤攘拍照，让人觉得我们今天旅游的目的似乎就只剩下发朋友圈了。路的尽头就是洱海边，接上环海西路

式，欢呼雀跃着，享受畅游的乐趣。凉风徐来，路边的柳树下是最适合纳凉的，我刚一站定，就看到许多马车载着客人在眼前奔过，有高大阔气的西式风格，也有稍显朴素的大理式样，载着悠然自得的游人，着实是一道动人的风景。让我心动的却是这一阵阵清脆的马铃声。父亲以前就是个赶马人，他常跟儿女说起早年骡马会上的事。云南多山，往来交通不便，骡马大会常常就是一个地域最大的物资贸易交流集会。在生产力尚不发达的年月，一匹膘肥体壮、能驮能赶的骡子算得上一个家庭的半个家当。但年幼的骡驹马驹在被赶到集市出售之前，时常是在山间放养的。到了会期，基本长成的小骡小马被主人家一群群吆来，却还没有驯出一身野性，但在人山人海的会场里，即便没有马笼头也不会走失，原因就在于那些系在脖颈上的马铃子。所以为了分辨各自的牲口，有时一个场子里会响起几十种马铃声，叮叮咚咚、叮当叮当、咕啾咕啾……或是低沉、或是高亢、或是清脆，父亲模仿得无比逼真，我至今还可以想象得出当年那场响彻山间的交响乐曲。一直以来，我始终对这种行走在高原上的灵性动物充满爱意，大约三年前还曾写过一篇题为《大理马》(见《散文选刊·下半月版》2017年第8期)的散文。这种以温驯和忍耐闻名的家畜，千百年来总以赶赴后继的姿势在云岭千山默默奔走，走沟过涧、翻山越岭，用日夜不息的足迹踏开了古老的茶马古道、南方丝绸之路以及大大小小的不知名的路道，同时联通了成都平原、西藏雪域、东南亚诸国和印度白衣之邦，成为增进友好往来与民族融合的光荣使者，成为助推文化交流和生产发展的重要力量。云南山高谷深，立体型气候极为恶劣。“一山分四季，十里不同天”，高山空气稀薄，大风如灌；谷底瘴气如罩，暑气如焚；又或乌云密布，骤雨如瓢，一雨成灾，但大理马不屈不挠，用坚韧、刚强的志气，

2018年7月8日  
星期日 晴  
新邑村口



讲文明树新风 抓落实促发展 公益广告

像保护眼睛一样保护洱海